
Sitzungsprotokoll des Fachschaftsabteilungsrates

Mathematik und Informatik vom 16.10.2024

Anwesende: Nick Stüker, Marc-André Bein, Peter Dechering, Sophie Haake,
Marcel Döinghaus, Jan-Niklas Felbeck (18:30), Alicia Henning, Leonie Hiller
(online)

Gäste: Sranya Gehrmann, Hannah Rosa Plötz

Protokollant:in: Hannah Rosa Plötz

Abstimmungsmuster: Pro/Contra/Enthaltung



TOP 0 - Regularia

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung um 18:21.
Es wurde form- und fristgerecht eingeladen. Mit 7 stimmberechtigten Mitglie-
dern sind wir nicht beschlussfähig.

TOP 1 - Protokoll vom 23.09.2024

Das Protokoll vom 11.09.2024 wurde einstimmig angenommen.
Das Protokoll vom 23.09.2024 wird auf nächste Sitzung verschoben.

TOP 2 - Berichte

• FSR hat nichts zu berichten

• Weihnachtsmarkt, nur eine Fakultät hat sich bisher eingetragen, wir wer-
den uns fürs Grillen melden

• das Geld für die Study-United-Party soll gesammelt und an die WiWi-
Fachschaft gegeben werden

• zwei Student*innen werden für den Gemeinsamen Studienausschuss (GSA)
vom Sekreteriat gesucht, Name und Unterschrift werden zum 30.10.24
benötigt, wir wollen die Studenten über Instagram informieren

• wir wollen innerhalb der Fachschaft Interessierte für die Koma suchen

TOP 3 - Nachbesprechung Ersti Woche

• Treffen: hat gut geklappt in der Fachschaft waren erstmal weniger, bei der
Abholung waren genügend da

• Abholung: Vortrag wurde überzogen, es waren eventuell zu wenig Schilder
für die Sammlung der Leute, Mikrofon oder Megafon wäre zuträglich,
Abholung auf einmal besser als in Gruppen, Aufteilung der Gruppen war
nicht so praktisch

• Vorträge: teilweise zu dünn besetzt, sodass einige allein Vorträge halten
mussten; Informatikstudenten waren mehr da als erwartet und der Raum
hat nicht ausgereicht, nächstes Jahr sollte dafür ein größerer Hörsaal wie
11, 12, 13 reserviert werden; Adapter sollten frühzeitig reserviert und
zurückgebracht werden und es sollte beachtet werden, dass das ZIM am
ersten Montag des Monats zu haben wird; in Zukunft sollte der Stunden-
plan am besten innerhalb der Vorträge mit den Studenten erstellt werden

• Studienverlaufsplan für Bachelor Informatik: sehr ungünstiges erstes Se-
mester, Herr Arndt sollte darauf angesprochen werden
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• sehr viel Programm mit Alkohol in der Ersti-Woche, Spieleabend sollte
wieder in der Ersti-Woche stattfinden

• Sprechstunden: gerade Dienstag am Morgen war die Fachschaft unterbe-
setzt; Freitag wurde

• Uni-Ralley: zu wenige Fachschaftler / Helfer; es sollte sich mehr um Helfer
für solche Events über mehr Kanäle gesucht werden

• Kneipentour: Mojo hat zugesagt, aber war spontan zu und auch im Köhler
war nicht genug Platz; es sollte nicht vor Beginn losgegangen werden und
die Zeiten für Treffen und Beginn sollten Essenzeiten mehr berücksichtigen;
die Kommunikation unter Fachschaften ist nicht ausreichend, vielleicht
sollte die Kneipentour auf einen anderen Tag wie den Donnerstag verlegt
werden; ansonsten war die Kneipentour gut besucht und wurde gut an-
genommen; die Nachbürgermeisterin hat sich positiv gegenüber der Knei-
pentour geäußert und unterstützt die Fachschaften

• Flunkyball: trotz Regen wurde rechtzeitig improvisiert und es wurde gut
aufgebaut; es war gut besucht

• Flunkyball-Abbau: Schmersal hat negatives Feedback gegeben; der Tisch
wurde nicht reingeräumt und es muss sich darüber noch mit den DJs
darüber unterhalten werden; viel der negativen Hinterlassenschaften gehörten
WiWis und nicht zu uns; es sollte sich jemand mit Schmersal unterhalten,
um die Situation nochmal ausführlicher zu erklären

• Ersti-Party im U-Club: gut besucht; genaues Feedback von den Veranstal-
tern und dem Club wird noch erwartet, erste Kritik: Verhalten der Secu-
rity gegenüber den Fachschaftlern und Wahl des DJ; 3 Parties an einem
Abend (unter allen Fachschaften) sind ungünstig, der Termin muss besser
mit anderen Fachschaften kommuniziert werden oder statt einer Party in
der Erst-Woche kann eine zu einem anderen Zeitpunkt organisiert wer-
den; im Sommersemester sollte statt der Ersti-Party der Karaoke-Abend
als Hauptparty genommen werden

• Study-United-Party: gut organisiert und sehr angenehm, aber nicht sehr
voll; kann man in Zukunft wieder bewerben

Nachbesprechung Campus Festival:

• Nick musste wegen fehlender Planung und organisatorischer Kraft beim
Campus Festival mehr aushelfen und war dadurch zu stark ausgelastet

• es müssen noch 120€ für die Entlohnungen und die Einnahmen an die
Zuständigen des Campus Festivals gegeben werden, wie ist noch nicht
bekannt

• der Montag als Tag für das Campus Festival war sehr ungünstig, wir
würden das Campus Festival in Zukunft wieder unterstützen, wenn es an
einem anderen Tag wie dem Freitag oder einem Tag der darauffolgenden
Woche stattfindet
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• das Campus Festival war nicht gut besucht, von unseren Erstis war kaum
wer da, eventuell wegen fehlender Werbung oder mangelnden Anreizen

• generelle Kritik: ein sehr unpraktisches Pfandsystem; unausreichende Or-
ganisation und viel Last-Minute-Planung

Nachbesprechung Karaoke-Abend:

• gut besucht, gerade von Erstis

• sollte in der Zukunft beibehalten werden

• hybride Zahlmethoden sind ungünstig für die Kassierenden, aber besser
für die Studenten und Einnahmen

• für die Barkasse muss es eine Liste geben, auf der bei Schichtwechseln der
aktuelle Barstand aufgeschrieben und von den Nachfolgern kontrolliert
und unterschrieben werden muss; das sollte auch in Zukunft weiterhin
beachtet werden

• es gab zu wenig Shot-Becher

• die Becher sind so gut wie aufgebraucht und sollten wieder besorgt werden

• Schichten waren nicht voll besetzt, es hat zwar trotzdem gut geklappt,
aber es sollte in Zukunft nicht so knapp geplant werden

• die Liste für Lieder wurde zwischenzeitig gestohlen und es wurde nicht
verkündet, weswegen es Leute gab, die stundenlang gewartet haben, es
muss in Zukunft direkt verkündet werden; eventuell kann man es in Zu-
kunft über QR-Code oder andere digitalen Lösungen machen

TOP 5 - Sonstiges

Bowlingabend:

• definitiv angemeldet für Dienstag den 26.11 um 18-20 Uhr

• Studenten müssen nur Getränke und nicht das Bowling selbst bezahlen

• Werbung sollte über Instagram, über die Whatsappgruppen und physische
Plakate geschaltet werden, dazu wird ein Plakat benötigt, um das sich
Hannah Rosa kümmert

Nachbesprechung Spieleabend:

• lief mit 37 Beteiligten sehr gut

• Raumaufteilung war trotz rechtzeitiger Planung wegen unerwarteter Störungen
in der ersten Stunde problematisch

• Essen wurde bei Meat Point bestellt, das lief trotz kleiner Schwierigkeiten
recht gut
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• mehr Termine in der Zukunft wurden sowohl von Studenten als auch Fach-
schaftlern gewünscht

• 12.11 nächster Termin Beginn 16 Uhr (unter Vorbehalt)

Feste Sprechstunden:

• es sollen wieder feste Sprechstunden für Studenten angeboten werden

• die Sprechstunden sollen dann über Instagram beworben werden

• Sophie erstellt ein Dokument, bei dem sich Fachschaftler für Sprechstun-
den eintragen können

Termin Weihnachtsfeier:

• wegen des Weihnachtsmarkts am 11.12 wurde der 3.12, der 5.12 und der
17.12 vorgeschlagen

• die Termine wurden zur Abstimmung in die Fachschaftsgruppe gestellt

• in der nächsten Woche wird der Termin fest bestimmt und die Planung
angefangen

Finanzbericht mit Fachschaft 1:

• es ist ein Finanzbericht mit Fachschaft 1 geplant

• dazu wird eine weitere Person benötigt, das übernimmt Alicia

TOP 5 - Termine

• nächste Sitzung am 23.10 um 16 Uhr

• Spieleabend am 12.11

• Bowlingabend am 26.11

Der Vorsitz schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

Vorsitz Protokollant*in
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